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· Expediente.  417/2003.

Junta Especial Número Catorce Bis de la Federal de Conciliación y Arbitraje. 

Contingencia aproximada: 78,224.8 miles de pesos.
· Estado procesal actual: Pendiente que cause ejecutoria el laudo fechado el 12 de septiembre de 2013 y se resuelva el recurso de reclamación que interpuso el actor ante la H. Suprema Corte de Justicia de la Nación. 
· Opinión sobre su probable resolución: El asunto está resuelto a favor del INAOE, puesto que las ejecutorias de amparo son inatacables, excepto cuando éstas hacen una interpretación directa de algún precepto constitucional, lo que no acontece en la especie, inclusive la interposición de una nueva demanda de amparo en contra del laudo de fecha 12 de septiembre de 2013, no permite que se combatan cuestiones que ya fueron ejecutoriadamente resueltas. No obstante lo anterior, debe tenerse presente que en materia laboral opera la suplencia de la queja a favor del trabajador, lo que represente siempre un riesgo contingente.

· Expediente  250/2009. 

Junta  Número Catorce Bis de la Federal  de Conciliación y Arbitraje.

Contingencia  aproximada: 2,536,972.1 miles de pesos.
· El presente asunto es un poco riesgoso, no pudiendo determinar el porcentaje de obtener un resultado favorable a los intereses de su representada, sino hasta que se emita el Laudo correspondiente.

· Expediente 281/2010 2/A.

Junta Número Catorce Bis de la Federal de Conciliación y Arbitraje. 

Contingencia aproximada: 4'553,094.0 miles de pesos.

· Como probable resolución del asunto, no se puede informar con certeza, toda vez que en el presente vamos a negar el despido y ofrecer el trabajo, además de que dependemos del desahogo de pruebas, que ofrezcamos.

· Expediente  8178/2010.

Cuarta Sala del Tribunal Federal de Conciliación y Arbitraje, con residencia en la Cd. de México, Distrito Federal.

Contingencia aproximada: 998,463.4 miles de pesos.
· Expediente  799/2011

Junta Número Catorce Bis de la Federal  de Conciliación y Arbitraje. 


Contingencia aproximada: 365,032.8 miles de pesos.
· En el presente asunto podemos comentarles que en el supuesto de que se perfeccionen las documentales exhibidas, las probabilidades de una resolución favorable a los intereses de su representada son altas.
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