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Pemex-Refinación

CUENTA PÚBLICA 2014

Pemex Refinación 

INTRODUCCIÓN
Pemex Refinación es un organismo subsidiario de Petróleos Mexicanos y las actividades de este son, la elaboración de productos petrolíferos que sean susceptibles de servir como materias primas industriales básicas; almacenamiento, distribución y comercialización de los productos y derivados mencionados.

Las actividades de Petróleos Mexicanos están reguladas principalmente por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, La Ley Reglamentaria del  art. 27 constitucional en el ramo del petróleo y la ley de Petróleos Mexicanos y su Reglamento, que establece que el estado realizara las actividades que le corresponden en exclusiva en el área estratégica del petróleo, demás hidrocarburos y la petroquímica básica por conducto de Petróleos Mexicanos y sus Organismos subsidiarios.

Notas al Estado de Situación Financiera.

Activo
Efectivo presenta un incremento mínimo respecto al ejerció anterior. Su saldo representa la cobranza del último día de diciembre, que ocurrió después de la hora fijada para la concentración de fondos al Corporativo, y cuya transferencia se realiza al día hábil siguiente. 

Derechos a recibir Efectivo o Equivalente
Clientes interorganismos presenta una disminución importante en relación al año anterior, principalmente por la reclasificación de la cuenta por cobrar al Corporativo, derivada de la Reserva para Beneficios a Empleados de ejercicios anteriores, al rubro de Patrimonio, como resultado de ejercicio anteriores pendiente de reembolsar;

Clientes nacionales presenta un ligero incremento básicamente por el alza en el precio de venta al público, contrarrestado esta por menores ventas de combustóleo a  CFE en el periodo, por el cambio de insumo por gas;

Deudores diversos se observa un decremento derivado principalmente por el IEPS negativo el cual en el presente ejercicio fue disminuyendo hasta volverse positivo en el último trimestre del año, aun cuando se otorgaron nuevos anticipos a proveedores y contratistas.

Préstamos a funcionarios y empleados aumentó ligeramente con motivo de que el importe de los nuevos préstamos fue superior a los recobros. 
Inventarios disminuyo, debido a que el precio promedio del crudo bajo, entre el existente a diciembre del 2013 y el vigente a diciembre del 2014; así como por menores volúmenes comprados.
Activos Fijo se presenta un incremento en propiedades, mobiliario y equipo derivado de inversiones en Obras en Proceso y la adquisición de dos buques tanque. 

Pasivo
El Pasivo Total se incrementó 311,189,126,885 pesos, equivalentes al 82.2% con respecto a diciembre de 2013, fundamentalmente por las siguientes razones:

El renglón de otras Cuentas por Pagar a Corto Plazo presentó un decremento de 14,001,016,654 pesos derivado principalmente por la disminución de:
Cuenta Corriente Interorganismos por amortización de deuda.

Por disminución en proveedores por mayores pagos en el ejercicio y en contra por un incremento en los impuestos por pagar derivado del incremento en el IEPS el cual en el presente ejercicio presenta tasas positiva.

El Pasivo a Largo Plazo muestra un incremento con motivo del reconocimiento de la reserva para beneficios a los empleados, por cambio en la norma gubernamental No.5, relativa a beneficios a los empleados, que anteriormente señalaba que si la entidad generaba rendimientos negativos en el ejercicio no se registrara el costo de la Reserva Laboral
Patrimonio

Los rubros del Patrimonio arrojan un decremento de 301,417,232,322 pesos debido a lo siguiente:

La variación neta se generó básicamente por la diferencia entre los resultados del ejercicio anterior y el generado en el presente ejercicio y a partir de este ejercicio, la SHCP, a través de la UCG, autorizó a Petróleos Mexicanos aplicar las disposiciones de la NIF D-3 "Beneficios a los empleados", en sustitución de la NIFGG SP 05 "Obligaciones laborales"; en consecuencia, la información correspondiente a 2014 se muestra conforme a la citada Norma. Los cambios contables producidos por la aplicación de la NIF D-3 se reconocen afectando los estados financieros en la siguiente forma:

 Efecto en     
 Resultados   
  
reserva laboral 
 acumulados   


      $  297,966,585,991  $ 297,966,585,991

Notas al Estado de Actividades

En el periodo enero-diciembre de 2014, Pemex Refinación registró una pérdida de 120,250,761,623 pesos. Este resultado, significa un incremento de 3,411,455,570 pesos, 2.9% más con respecto al obtenido en el mismo periodo del año anterior.

Los principales factores que explican este comportamiento son:

Las Ventas totales sin IEPS, resultaron superiores 23,754,349,979 Pesos a las alcanzadas en el ejercicio anterior, derivado del aumento en los precios de los productos en 6.8%; y un decremento en el volumen de ventas totales de 4.3%, principalmente en la Gasolina Magna, Combustóleo y Diésel.

Costo de lo vendido, presenta una disminución neta de 35,131,332,789 pesos, integrada como sigue:

Las compras interorganismos de petróleo crudo, disminuyó respecto al ejercicio anterior, como efecto de la baja de los precios de crudo 5.3 % y de los volúmenes de compra 5.5%, y por el contrario, las compras de importación para reventa y mezcla muestran un ligero incremento, compuesto por un alza en los volúmenes comprados en un 4.8% y por otro lado, una baja en precio del 2.1%. Cabe señalar que forma parte del costo de lo vendido el importe de 17,420,000,000 pesos de tomas clandestinas por la pérdida de productos.

Los Gastos Operativos presentan un incremento neto del 10.7%, principalmente por la reclasificación de los gastos Corporativos de USICA, Geográficos, Aduanales, Telecom y Servicios Médicos, que anteriormente se venían presentando como gastos de administración y que por instrucciones del Corporativo se distribuyeron a las áreas operativas, así mismo en este ejercicio se incorporan las disposiciones contenidas en la NIF D-3 registrando los efectos acumulados por el reconocimiento aún no realizado del pasivo laboral hasta el ejercicio 2013 en la cuenta de resultados acumulados, así como afectar los resultados del año 2014 por el reconocimiento del pasivo laboral correspondiente al año en curso.
Los Gastos de Distribución muestran un aumento neto de 10,770,322,432 MdeP, principalmente por la reclasificación de los gastos corporativos de Aduanas, Usica, Geográficos, Telecom y Médicos a partir del mes de julio por un importe de 2,646,459,026 pesos, una mayor Estimación de Cuentas Malas y Dudosas 325,007,869 pesos y en el gasto de mano de obra 123,586,772 pesos; y como ya se mencionó anteriormente, por el reconocimiento del costo neto del periodo de los beneficios a los empleados por 7,343,956,219 pesos. 

Los Gastos de Administración del Organismo y Overhead del Corporativo, presentan una disminución neta de 8,243,260,211 pesos, que se integran como sigue: Por lo que respecta a los  gastos propios de administración del Organismo, tuvieron un incremento neto de 12,788,921,954 pesos, en el CNP por el reconocimiento de los beneficios a empleados con 22,656,599,074 pesos, en este importe se incluye el costo del personal jubilado, que anteriormente se asignaba a las áreas donde prestaban sus servicios y a partir del este año, el Corporativo instruyó para que se alojaran en este concepto, y  disminuciones menores en otros gastos; y en cuanto a los Gastos del Overhead del Corporativo, estos presentan una disminución neta de 4,536,558,172 pesos, teniendo su principal efecto la reclasificación de los gastos corporativos de Aduanas, Usica, Geográficos, Telecom y Médicos a las áreas operativas por 5,565,796,403 pesos los demás gastos tuvieron un ligero incremento.

El Costo Financiero muestran un incremento neto de 676,566,300 pesos, básicamente por el efecto favorable en el costo de la cuenta corriente por 4,986,939,962 pesos y en contra una variación cambiaria de 5,776,655,965 pesos. 
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