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CENTRO DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES AVANZADOS, S.C.
INTRODUCCIÓN
CONSTITUCIÓN Y ACTIVIDADES DE LA SOCIEDAD

El Centro de Investigación en Materiales Avanzados, S.C. es una empresa paraestatal del Gobierno Federal  constituida en la ciudad de Chihuahua, el 25 de octubre de 1994 como Sociedad Civil, con personalidad y patrimonio propios y con autonomía de decisión técnica, operativa y administrativa, de conformidad con la Ley de Ciencia y Tecnología, constituyendo una entidad Paraestatal asimilada al régimen de empresas de participación estatal mayoritaria a que se refieren la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal y la Ley Federal de las Entidades Paraestatales, teniendo el carácter de Centro Público de Investigación, de acuerdo a lo dispuesto por la Ley de Ciencia y Tecnología.
Son socios de la entidad: el Gobierno Federal, representado por el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, la Secretaría de Educación Pública; el Gobierno del Estado de Chihuahua; Promotora de la Industria Chihuahuense; y la Cámara Nacional de la Industria de Transformación (CANACINTRA) Delegación Chihuahua.

La Sociedad tiene por objeto: a) la generación de conocimientos científicos y tecnológicos mediante la investigación básica orientada y aplicada hacia la solución de problemas nacionales, regionales y locales en los ámbitos de la ciencia de los materiales, de la tecnología ambiental y disciplinas afines; b) transferir los conocimientos generados a los sectores productivo, académico y social; c) formar recursos humanos con preparación y habilidades en dichas áreas, entre otros. 

OBJETIVO ESTRATEGICO.

Generar conocimiento científico y tecnológico pertinente y de calidad, para su aprovechamiento por los sectores productivo, académico y social. Este objetivo se compone de tres estrategias: Incrementar la calidad y originalidad de los productos de la investigación científica, Impulsar la participación del Centro en el ámbito científico tecnológico internacional y, Focalizar los esfuerzos de investigación hacia los temas de conocimiento científico de frontera en áreas estratégicas para México.

ACTIVIDADES SUSTANTIVAS EN EL EJERCICIO 2015
Durante el ejercicio la actividad sustantiva desarrollada por la institución se enuncia a continuación.
Se tuvieron en operación 102 proyectos de investigación de los cuales 56 fueron financiados con recursos de diversos fondos del CONACYT.

Se publicaron 279 artículos, 154 en revistas indizadas, 20 en revistas con arbitraje, 95 en memorias de congresos, 8 capítulos de libro y 2 libros.

En cuanto a la vinculación, en el ejercicio de los 102 proyectos de investigación en operación 46 se realizaron con empresas del sector privado, se atendieron 425 empresas, se realizaron 1285 paquetes de servicios de laboratorio, 35 cursos y asesorías, en la evaluación de satisfacción del cliente se obtuvo una calificación promedio del 9.5.
En el año 2015 se obtuvo el acreditamiento NADCAP para los análisis químicos y de corrosión, igualmente se evaluaron los programas de posgrado del CIMAV, conservando el reconocimiento dentro del PNPC del CONACYT.

En cuanto a programas de gobierno se dio seguimiento al PGCM, Control Interno Institución y Administración de Riesgos.
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