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INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL
INTRODUCCIÓN
Eje rector del PND 2013-2018

· México Incluyente
Programa institucional 2014-2018

Objetivos

· Contribuir a la universalización del acceso a la salud.

· Fortalecer los ingresos.

· Incrementar la productividad.

· Mejorar el modelo de atención a la salud.
· Mejorar la atención de las prestaciones económicas y sociales.

Estrategias

· Garantizar a todos los derechohabientes el ejercicio efectivo a sus derechos de protección de la salud y acceso a la seguridad social.

· Fortalecer los ingresos y hacer un uso más eficiente y transparente de los recursos materiales, humanos y financieros del Instituto.

· Transformar al IMSS en una institución de vanguardia y excelencia.
Situación financiera
Como resultado de la mejor administración de los recursos, así como del fortalecimiento de las políticas de disciplina y orden presupuestal, al cierre del ejercicio se obtuvo un superávit por 6,387,668.8 miles de pesos, sin recurrir a la utilización de las reservas contempladas, incrementando así la viabilidad financiera del Instituto en el mediano plazo. 

Acciones en materia de incorporación y recaudación

IMSS digital

La estrategia IMSS digital inició en 2013 con la reducción en más de la mitad de los trámites en materia de incorporación y recaudación registrados ante la Comisión Federal de Mejora Regulatoria, de 56 a 25. De estos 25 trámites, en 2014 y 2015, se simplificaron y digitalizaron los 18 trámites de más alto impacto, realizados más de 4 millones de veces al mes, y de estos, 2 millones efectuados completamente en línea. Entre las 18 simplificaciones llevadas a cabo, 2 de ellas refieren a la eliminación de los siguientes trámites: la comprobación de supervivencia para pensionados y la implementación de la constancia digital para desempleo.

Otras mejoras regulatorias fueron la puesta en marcha del Sistema de Pago Referenciado, herramienta digital que agilizó el pago de contribuciones en Internet; el Sistema de Acceso a Derechohabientes Unificado, que concentra la operación de 1,288 sistemas locales en uno central y la generación de 2 trámites de alto impacto: el Comprobante Fiscal Digital y la Constancia de Vigencia, que permite a los derechohabientes acreditar su derecho para acceder a los servicios de seguridad social.

Ingresos

Al cierre del año 2016, los ingresos obrero patronales del IMSS fueron superiores a los 262,032,693.3 miles de pesos, 19,676,316.8 miles de pesos más que lo recaudado en 2015, lo que representa un crecimiento anual de 8.1% nominal y 5.2% real.

Con ello, en los primeros cuatro años de la actual Administración, de enero de 2013 a diciembre de 2016, se reporta un crecimiento en los ingresos del IMSS de 19.8% real, lo que contrasta con el 4.1% real obtenido en el mismo periodo de la Administración anterior.

Afiliación
Al cierre de 2016, en el IMSS se alcanzó una afiliación de 18,616.6 miles de puestos de trabajo, 732.6 miles de empleos más que los registrados en diciembre de 2015. Esta creación de puestos de trabajo es equivalente a una tasa de crecimiento anual de 4.1%, casi el doble que el 2.3% esperado para la economía según cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía. Con ello, en los primeros 4 años y un mes de la presente Administración, del 1° de diciembre de 2012 al 31 de diciembre de 2016, se reporta la creación histórica de 2,321.7 miles de empleos. Esta generación de empleo formal es la mejor desde que se tiene registro, 3 veces mayor que lo reportado en la Administración anterior, considerando el mismo periodo.
Población derechohabiente

Al cierre de 2016, en el IMSS se alcanzó un registro de 53,977.1 miles de derechohabientes adscritos, y al considerar a los 9,503.2 miles de beneficiarios no adscritos pero con derecho a utilizar los servicios médicos dada la afiliación de su titular, la población cubierta alcanza los 63,480.3 miles de derechohabientes
.
Servicios de Salud
En el último año la cobertura de Atención Integral PREVENIMSS fue de 67.0%, cifra cercana a la meta establecida para el periodo (67.7%), lo que permitió que 29,587.5 miles de derechohabientes recibieran sus acciones de nutrición, prevención, protección específica, detección oportuna, salud reproductiva y educativas que les corresponden según su grupo de edad y sexo; 973,247 derechohabientes más que los registrados en el mismo periodo del año anterior. 

Durante 2016 se promovió en la población la adopción de estilos de vida activa y saludable a través de cursos y talleres en las Unidades Operativas de Prestaciones Sociales Institucionales, atendiéndose un total de 1,345.7 miles de  personas a nivel nacional.

Prestaciones económicas

El otorgamiento de prestaciones económicas de manera eficaz y oportuna constituye un elemento imprescindible en las tareas que el IMSS, implementa para elevar la calidad de vida de la población derechohabiente. Por ello y en cumplimiento de su función de garantizar el ingreso de los trabajadores pensionados, se cubrieron 3,654.7 miles de pensiones, con un total de 206,102,240.4 miles de pesos, cantidad que representó un crecimiento anual real de 8.0%

· Las pensiones en curso de pago, que se enmarcan en la Ley del Seguro Social de 1973, ascendieron a 193,513,843.0 miles de pesos, lo que significó un incremento anual de 9.6% en términos reales. Así se benefició a 3,314.1 miles de pensionados.

· Por concepto de rentas vitalicias Ley de 1997 se favoreció a 299.7 miles de personas, para lo cual se destinaron 10,813,676.1 miles de pesos, cantidad menor en 15.3% real a la ejercida en 2015.

· En el rubro de incapacidad temporal para el trabajo se expidieron 5.7 millones de certificados con subsidio, que representaron un desembolso de 14,040,633.8 miles de pesos, importe superior en 1.8% real al del ejercicio anterior.

· Para las indemnizaciones globales se apoyó a 11,904 trabajadores, mediante una erogación de 576,949.8 miles de pesos, inferior en 8.9% real a la reportada el período previo.

· El número de pensionados provisionales y temporales vigentes aumentó en 32.9% al ubicarse en 40.9 mil pensionados; ello generó una nómina de 1,774,721 miles de pesos, un incremento del 24.4% real a la del ejercicio anterior.

· Se apoyó a 87,872 personas con ayudas para gastos funerarios, para ello se incurrió en un ejercicio de 667,825.4 miles de pesos, cifra por arriba de la registrada un año antes en 9.2% real.
Principales acciones y resultados de guarderías
El 31 de diciembre de 2016, concluyó la vigencia de 700 Contratos de Prestación del Servicio de Guardería en los esquemas Vecinal Comunitario Único y Guardería Integradora, así como de 7 Convenios de Subrogación del esquema de Guardería en el Campo, lo que representa una capacidad instalada de 112,476 lugares. Para definir qué guarderías podrían continuar prestando el servicio al IMSS, se llevó a cabo una estricta revisión del cumplimiento de los requisitos de calidad y de las instalaciones en las cuales se presta el servicio, dando como resultado la formalización de 681 Contratos de Prestación del Servicio de Guardería en los esquemas Vecinal Comunitario Único y Guardería Integradora, así como de 7 Convenios de Subrogación del esquema de Guardería en el Campo, con vigencia a partir de enero de 2017, que representan una capacidad instalada de 110,983 lugares.

Otras prestaciones institucionales
En el Sistema de Velatorios se captaron 16.3 miles de finados, lo que representó un decremento del 5.4% respecto al 2015, cuando se captaron 17.2 miles. Los ingresos fueron de 126,233.3 miles de pesos, lo que significó un decremento de 5.7% en términos reales

Los Centros Vacacionales del IMSS en su conjunto atendieron 731.8 miles de usuarios, cifra que representó un incremento del 1.3% en relación al ejercicio anterior. Además, se superaron los ingresos respecto al cierre del año anterior en un 3.7% para cerrar en 128,531.3 miles de pesos. En el ejercicio 2016 los gastos de operación registraron un decremento del 0.7% comparado con 2015. 
Se concretaron 1.0 miles de instalaciones-día rentadas en la Unidad de Congresos del Centro Médico Nacional Siglo XXI, cifra 12.9% menor a lo registrado en el 2015, se obtuvieron ingresos 15.0% superiores a lo observado en el 2015, alcanzando 17,888.7 miles de pesos. Asimismo los gastos de operación se redujeron en 24.7%, situándose en 7,714.0 miles de pesos, lo que arrojó un resultado de operación de 10,174.7 miles de pesos (91.6% superior a 2015), todas las variaciones monetarias se expresan en términos reales.
IMSS-PROSPERA

Es un programa de salud del Gobierno Federal administrado por el Instituto cuyo objetivo es otorgar servicios de salud a la población que carece de seguridad social y habita principalmente en localidades marginadas rurales y urbanas. Tiene presencia en 28 estados del país y cuenta con 12,344.9 miles de población beneficiaria.
En cofinanciamiento con la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas, IMSS-PROSPERA fortaleció su infraestructura médica: incorporó 50 Unidades Médicas Móviles para atender a población que habita en comunidades predominantemente indígenas con alta dispersión geográfica; puso en operación 7 Unidades Médicas Rurales y amplió 2 Hospitales Rurales en Hidalgo. Se otorgaron 22,900.4 miles de consultas; se realizaron 105.1 miles de intervenciones quirúrgicas, se registraron 234.7 miles de egresos hospitalarios y se atendieron 108.2 miles de partos. 
�  La estadística de “población derechohabiente del IMSS” incluye tanto a asegurados y pensionados, como a sus familiares dependientes. Las cifras de asegurados y pensionados son determinadas con base en los registros administrativos del IMSS, mientras que las relativas a sus familiares corresponden a estimaciones determinadas con base en coeficientes familiares. Estos coeficientes se computan a partir de fuentes externas, como los censos y encuestas publicadas por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía. 
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