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PEMEX PERFORACIÓN Y SERVICIOS
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
En el curso normal de sus operaciones, Pemex Perforación y Servicios está involucrado en diversos procedimientos legales por diferentes razones. Pemex Perforación y Servicios califica la importancia de cada caso y evalúa el posible resultado, creando una reserva por obligaciones contingentes cuando se espera un resultado desfavorable que pueda ser cuantificable. Pemex Perforación y Servicios no ha registrado reservas relacionadas con juicios pendientes debido a que no se anticipa alguna resolución contraria de importancia, excepto por lo que se menciona en esta nota.

       a.  Pemex Perforación y Servicios está sujeto al cumplimiento de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, por lo que se podrán llevar a cabo auditorías ambientales a algunas de sus instalaciones.  A la fecha no se han detectado irregularidades que consideran trabajos para remediación de daños ambientales.

            Al 31 de diciembre de 2016 no se ha realizado ninguna provisión para gastos a incurrir para corregir este tipo de irregularidades.

       b.  Pemex Perforación y Servicios enfrenta diversos juicios civiles, penales, administrativos, ambientales y de amparo, a la fecha de estos estados financieros, por lo que al 31 de diciembre de 2016 tiene registrada una provisión por $ 28,531,952 para cubrir pasivos contingentes de esta naturaleza y se incluyen en el pasivo no circulante, en el estado de situación financiera.

            Pemex Perforación y Servicios registra pasivos contingentes cuando es probable que un pasivo ocurra y su importe puede ser razonablemente medido. Cuando una estimación razonable no puede hacerse, se incluye una revelación cualitativa en estas notas a los estados financieros. Pemex Perforación y Servicios no da a conocer el monto individual de la provisión de cada proceso porque dicha revelación podría afectar negativamente a la estrategia legal de Pemex Perforación y Servicios, así como el resultado del proceso correspondiente.
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