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instituto de investigaciones dr. josé maría luis mora
INTRODUCCIÓN
Reseña Histórica

En la década de los años ochenta, el interés del estado por preservar y divulgar nuestra cultura para afirmar la identidad nacional hizo necesario ampliar la formación de profesores, investigadores y especialistas que contribuyeran a la enseñanza e investigación de la historia y otras ciencias sociales. Derivado de ello, El presidente José López Portillo emitió el Decreto de Creación del Instituto Mora el 24 de septiembre de 1981, en honor al Dr. José María Luis Mora, quien fue precursor del liberalismo mexicano, en el inicio la vida independiente del país y fue formador de las generaciones que posteriormente forjaron la Reforma en México. 
Fundamento legal de creación 
 
El Decreto Presidencial de fecha 24 de septiembre de 1981, publicado en el Diario Oficial de la Federación del 30 de septiembre de 1981, le dio vida como Organismo público descentralizado, con personalidad jurídica y patrimonio propio, dotado de autonomía de decisión técnica, operativa y administrativa
Obtuvo su reconocimiento como Centro Público de Investigación, mediante acuerdo de fecha 30 de agosto de 2000, emitido por la Secretaría de Educación Pública y el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 11 de septiembre de 2000, para cumplir con las disposiciones de la entonces Ley para el Fomento de la Investigación Científica y Tecnológica publicada en el Diario Oficial de la Federación el 21 de mayo de 1999.

Descripción de actividades del año fiscal reportado.

El Instituto Mora continua trabajando en la realización de investigación científica en el campo de la historia y las ciencias sociales; contribuyendo a la producción de conocimiento científico nacional poniéndolo al servicio de la sociedad a través de sus 4 grandes áreas del conocimiento que se encuentran integradas por 165 líneas de investigación, durante el 2017 el Mora desarrolló 13 proyectos de investigación con financiamiento externo, y la difusión del conocimiento  con  una producción editorial  de 45 títulos con el sello editorial del Instituto para la difusión del conocimiento.  
Misión, visión, objetivos y valores

· Misión; Realizar, con excelencia, calidad y compromiso, actividades de investigación, docencia y vinculación en el campo de la historia y las ciencias sociales, para poner sus resultados, profesionistas y productos científicos al servicio de la sociedad mexicana a través de sus programas docentes, publicaciones y servicios bibliotecarios y de difusión.
· Visión; Concebimos el futuro del Mora en el mediano plazo, como la consolidación de una de las instituciones más importantes de investigación, docencia y difusión de la historia, las ciencias sociales y la cooperación internacional en México; punto necesario de referencia para los interesados en el acontecer de México moderno y contemporáneo, así como en el pasado y presente de las naciones del continente americano.

· Objetivo; Es realizar y fomentar actividades de investigación científica y de formación de capital humano en el campo de la historia y las ciencias sociales, así como difundir los resultados de sus investigaciones.
· Valores

· Compromiso. Ofrecer a la ciudadanía un trato justo, cordial y equitativo, orientando siempre por un espíritu de servicio y de actitud de apertura acercamiento, transparencia y rendición de cuentas, así como de colaboración y participación con la sociedad en general. 
· Innovación. Buscar de manera permanente la actualización y formación profesional para el mejoramiento en el desempeño de las funciones de os servidores públicos.
· Responsabilidad.  Conducir con apego a normas jurídicas, éticas, morales y civiles para el desarrollo de las tareas asignadas.
· Transparencia y Confidencialidad. Ofrecer a la sociedad los mecanismos adecuados para el acceso en forma ordenada, libre y transparente a la información que se genera, siempre que esta no se encuentre reservada por razones legales o bien por respeto a la privacidad de terceros.

Objeto Social

· Realizar actividades de investigación, materiales y disciplinas afines y en su caso elaborar los estudios socioeconómicos que las fundamenten, orientadas hacia la solución de problemas nacionales, regionales y locales. 

· Formular, ejecutar e impartir programas para estudios de educación superior, a nivel licenciatura, maestría, doctorado y estancias posdoctorales, así como cursos de actualización y especialización de personal y de posgrado en el campo del conocimiento.

· Difundir las manifestaciones culturales, históricas, modernas y contemporáneas más representativas de México y el mundo.
· Fomentar el trabajo en redes, nacionales e internacionales, tanto para la ejecución de proyectos e investigación, aplicando el conocimiento o formación del capital humano, así como para el desempeño institucional.
· Difundir y publicar información técnica y científica sobre los avances que registre en su especialidad, así como de los resultados de las investigaciones y trabajos que realice.

· Conservar y acrecentar el acervo bibliográfico con obras representativas en el campo de las humanidades y las ciencias sociales en México y del extranjero, incluyendo manuscritos y otros medios nuevos de expresión y conservación de dichos materiales.
· Realizar labores de vinculación con los sectores público, social y privado.

· Contribuir con el Sistema Nacional de Ciencia y Tecnología a q se refiere la Ley de Ciencia y Tecnología para asociar el trabajo científico y la formación de recursos humanos de alto nivel al desarrollo del conocimiento y a la atención de las necesidades de la sociedad mexicana. 

Estrategias y logros

Durante el 2017, el Instituto desarrolló estrategias las cuales fueron realizadas con éxito para la obtención del logro de las metas planteadas. Del total de los indicadores, 7 de ellos alcanzaron y superaron en un 100% lo comprometido.

Cabe mencionar que actualmente el Instituto cuenta con cinco programas de posgrado de los cuales durante 2017 dos de ellos accedieron a nivel de Competencia Internacional los cuales son la Maestría en Estudios Regionales y la Maestría en Sociología Política sumando así tres programas que están dentro del nivel de competencia internacional y dos en el nivel de consolidado, dando vigencia por 5 años.

Es de resaltar que en este ejercicio la Junta de Gobierno autorizó la apertura de un Doctorado en Estudios del Desarrollo, Problemas y Perspectivas Latinoamericanas, para iniciar en el ejercicio de 2018.
Alineación al Plan Nacional de Desarrollo
En cuanto a la Vinculación con el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 (PND) es de señalar lo siguiente:
Los objetivos estratégicos del Instituto se vinculan con el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 (PND), toda vez que han contribuido al cumplimiento de la Meta Nacional “México con Educación de Calidad”, y de manera especial a los Objetivos: 3.1. Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad del PND y 3.5. Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible.
El Objetivo Estratégico 1. contribuye al cumplimiento de la Meta Nacional “México con Educación de Calidad”, de manera especial al Objetivo 3.1. Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad 2. (Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo).

El Objetivo Estratégico 2, contribuye al cumplimiento de Meta Nacional “México con Educación de Calidad”, y de manera especial al del Objetivo 3.1. Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad y a la meta México con Educación de Calidad en la estrategia de Gobierno Cercano y Moderno, en los ejes números: 1. (Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad) y 2. (Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo.

El Objetivo Estratégico 3, contribuye al cumplimiento de la meta México con Educación de Calidad, en los ejes números: 1 (Desarrollar el potencial humano de los mexicanos con educación de calidad), 2. (Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo) y 5. (Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible).
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