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Instituto Mexicano del Seguro Social
INTRODUCCIÓN
Eje rector del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018

· México Incluyente
Programa institucional 2014-2018

Objetivos

· Contribuir a la universalización del acceso a la salud.

· Fortalecer los ingresos.

· Incrementar la productividad.

· Mejorar el modelo de atención a la salud.
· Mejorar la atención de las prestaciones económicas y sociales.

Estrategias

· Garantizar a todos los derechohabientes el ejercicio efectivo a sus derechos de protección de la salud y acceso a la seguridad social.

· Fortalecer los ingresos y hacer un uso más eficiente y transparente de los recursos materiales, humanos y financieros del Instituto.

· Transformar al IMSS en una institución de vanguardia y excelencia.
Situación financiera
Como resultado de la mejor administración de los recursos, así como del fortalecimiento de las políticas de disciplina y orden presupuestal, al cierre del ejercicio se obtuvo un superávit por $9,420 millones, sin recurrir a la utilización de las reservas contempladas, incrementando así la viabilidad financiera del Instituto en el mediano plazo.
Acciones en materia de incorporación y recaudación

IMSS digital

En 2017 se cumplen 4 años del lanzamiento de la estrategia IMSS Digital, con la cual el Instituto ha continuado con acciones de promoción para difundir todos los trámites digitalizados, en especial aquellos que se realizan el mayor número de veces. La difusión se lleva a cabo en la App Digital y desde la página del Instituto en Internet, donde de una manera fácil y rápida el derechohabiente puede acceder al trámite deseado, sin tener que hacer filas y desde la comodidad de su hogar u oficina, así como en las instalaciones del Instituto.
Ingresos

Al cierre del año 2017, los ingresos obrero patronales del IMSS fueron superiores a los $294,997,534.0 miles, $22,943,364.4 miles más que lo recaudado en 2016, lo que representa un crecimiento anual de 8.4% nominal y 2.3% real. 

Con ello, en los primeros cinco años de la actual Administración, de enero de 2013 a diciembre de 2017,  se reporta un crecimiento en los ingresos del IMSS de 22.0% real, lo que contrasta con el 10.5% real obtenido en el mismo periodo de la Administración anterior.

Afiliación
Al cierre de 2017, en el IMSS se alcanzó una afiliación de 19,418.5 miles de puestos de trabajo, 801.8 miles de empleos más que los registrados en diciembre de 2016. Esta creación de puestos de trabajo es equivalente a una tasa de crecimiento anual de 4.3%, más del doble que el 2.1% esperado para la economía
.
Con ello, en los primeros 5 años y un mes de la presente Administración, del 1° de diciembre de 2012 al 31 de diciembre de 2017, se reporta la creación histórica de 3,123.5 miles de empleos. Esta generación de empleo formal es la mejor desde que se tiene registro, 2.3 veces mayor que lo reportado en la Administración anterior (1,369.0 miles de empleos), considerando el mismo periodo.
Población derechohabiente

Al cierre de 2017, en el IMSS se alcanzó un registro de 55,813.9 miles de derechohabientes adscritos (un promedio anual de 55,148.3 miles), y al considerar a los 10,272.9 miles de beneficiarios no adscritos pero con derecho a utilizar los servicios médicos dada la afiliación de su titular, la población cubierta alcanza los 66,086.8 miles de derechohabientes (un promedio anual de 65,217.1 miles). Esta población es 4.1% superior a la registrada en diciembre de 2016 (63,480.3 miles de derechohabientes).
Servicios de Salud

Las acciones preventivas y de tratamiento oportuno desarrolladas han permitido que la tendencia de la mortalidad de los padecimientos crónico – degenerativos vaya a la baja. Existe evidencia de que mantener una dieta saludable, realizar actividad física diaria y acudir a los chequeos médicos de manera regular, reduce drásticamente las posibilidades de desarrollar alguna enfermedad como la obesidad y la diabetes.
Es por ello que PREVENIMSS integra acciones de promoción de la salud, prevención y detección de enfermedades. En el último año la cobertura de Atención Integral PREVENIMSS fue de 65.9%, lo que permitió que 29,076,694 derechohabientes recibieran sus acciones de nutrición, prevención, protección específica, detección oportuna, salud reproductiva y educativa, que les corresponden según su grupo de edad y sexo; 431,103 derechohabientes más que los registrados en el mismo periodo del año anterior.
Prestaciones económicas
El otorgamiento de prestaciones económicas de manera eficaz y oportuna constituye un elemento imprescindible en las tareas que el IMSS implementa para elevar la calidad de vida de la población derechohabiente. Por ello, y en cumplimiento de su función de garantizar el ingreso de los trabajadores pensionados, se cubrieron los pagos correspondientes a 3,842.8 miles de pensiones, con un total de $233,351,685.2 miles, cantidad que representó un crecimiento anual real de 6.8%.
· Las pensiones en curso de pago, que se enmarcan en la Ley del Seguro Social de 1973, ascendieron a $218,925,464.7 miles, lo que significó un incremento anual de 6.7% en términos reales. Así se benefició a 3,479.5 miles de pensionados.

· Por concepto de rentas vitalicias -Ley de 1997- se benefició a 315.5 miles de personas, para lo cual se destinaron $12,308,056.4 miles, cantidad mayor en 7.1% real a la ejercida en 2016.

· En el rubro de incapacidad temporal para el trabajo se expidieron 5.8 millones de certificados con subsidio, que representaron un desembolso de $14,866,987.4 miles, importe inferior en 0.1% real al del ejercicio anterior.
· En el rubro de indemnizaciones globales, se benefició a 10,539 trabajadores, mediante una erogación de $612,305.8 miles, superior en 0.1% real a la reportada el período previo.
· El número de pensionados provisionales y temporales vigentes aumentó en 16.6% al ubicarse en 47.8 mil pensionados; ello generó una nómina de $2,118,164.1 miles, un incremento del 12.6% real en comparación con la del ejercicio anterior.
· Se apoyó a 88,247 personas con ayudas para gastos funerarios, para ello se incurrió en un ejercicio de $653,149.1 miles, cifra por abajo de la registrada un año antes en 7.8% real.
Principales acciones y resultados de guarderías
En cumplimiento de la meta de 25,000 nuevos lugares de guardería establecida por el Presidente de la República en el marco del Acuerdo para el Fortalecimiento Económico y la Protección de la Economía Familiar, en 2017 se contrataron 20,876 nuevos lugares, los cuales se suman a los 1,912 obtenidos en 2016, que representan en total 22,788. Para ello, se contrataron nuevas guarderías al amparo de los procedimientos previstos en la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público y se amplió la capacidad de algunas guarderías que ya prestaban el servicio. Con estos nuevos lugares se amplía la oferta de servicio que durante 2017 representó 1,383 guarderías, con 235,044 lugares.
Otras prestaciones institucionales
Durante 2017 los Velatorios IMSS generaron ingresos por $128,886.9 miles, lo que significó un incremento de 2.1% en términos nominales respecto al ejercicio 2016. Se otorgaron 29.5 miles de servicios, cifra que representa el 1.7% de incremento respecto a lo observado en 2016. 

En los Centros Vacacionales se recibieron 654.9 miles de usuarios, cifra que representó una caída del 10.5% en relación al ejercicio anterior, al igual que los ingresos disminuyeron respecto al año previo en 11.7%, en términos nominales, para cerrar en $113,521.1 miles y los gastos ascendieron a $420,975.9 miles, lo que significó un incremento del 27.1% respecto del año anterior. Estos resultados son a consecuencia por el cierre temporal de los Centros Vacacionales Oaxtepec por 72 días y Atlixco-Metepec por 103 días en 2017, derivado de las afectaciones en los inmuebles registradas a consecuencia del sismo suscitado el 19 de septiembre de 2017.
El resultado de operación de la Unidad de Congresos del Centro Médico Nacional Siglo XXI fue de $6,262.0 miles, esto es aproximadamente 40% menor que lo reportado en 2016. Lo anterior deriva, por un lado, de la reducción en 13.5% de los ingresos respecto al año 2016 debido a que se realizaron menor número de eventos por las afectaciones del sismo del 19 de septiembre; y por otro lado, porque los gastos de operación se incrementaron en 19.3% respecto al año previo dado que el costo de la nómina fue 21.3% mayor por la ocupación de dos plazas adicionales.
IMSS-PROSPERA

Es un programa de salud del Gobierno Federal administrado por el Instituto cuyo objetivo es otorgar servicios de salud a la población que carece de seguridad social y habita principalmente en localidades marginadas rurales y urbanas. Tiene presencia en 28 estados del país y cuenta con 12,417.6 miles de población beneficiaria.
Se otorgaron 25,571,339 consultas; se realizaron 104,498 intervenciones quirúrgicas, se registraron 237,019 egresos hospitalarios y se atendieron 109,111 partos. De estas consultas, 661,434 se otorgaron a través de unidades médicas móviles.
En 2017 se aplicaron 8,356,329 dosis de vacunas de las cuales 2,444,427 corresponden al esquema básico de menores de 8 años y 1,632,693 a la vacuna SABIN en cuya aplicación se alcanzó el 99.6% de cumplimiento. En 2017-2018 se programó la aplicación de 2,551,675 dosis de vacuna anti-influenza que al cierre 2017 tuvo un avance del 98.1%. Para reforzar la vacunación segura se impartieron en el año tres cursos a 19,586 integrantes del personal de enfermería.
� El ingreso refiere a lo recaudado por el IMSS por cuotas-obrero patronales (incluye recuperación de cartera y mora e ingresos por fiscalización), capitales constitutivos, derivados de cuotas (incluye multas, recargos,  actualizaciones y gastos de ejecución), comisiones por servicios de AFORE-INFONAVIT e IMSS como Patrón. 


� Estimación oportuna del Instituto Nacional de Estadística y Geografía.


�  No se considera a personas atendidas en IMSS-Prospera.
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