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 INTRODUCCIÓN
INSTITUTO NACIONAL DE SALUD PÚBLICA
El Instituto Nacional de Salud Pública es un organismo descentralizado de la administración pública agrupado en el Sector Salud. Nació en 1985 como resultado de una alianza estratégica que concretó la fusión de tres instituciones que trabajaban de manera desarticulada en diferentes áreas de la salud pública. Los fundadores del INSP edificaron sobre la idea visionaria de crear una institución que pudiera, por un lago, generar la información científica y la evidencia necesaria para mejorar la conducción y la ejecución de la salud pública nacional; por el otro, formar y mantener actualizado el liderazgo y la fuerza de trabajo de la salud pública nacional; complementando sus funciones con la formación y actualización del liderazgo de la fuerza de trabajo de la salud pública que requiere nuestro país para ejecutar de manera efectiva las funciones esenciales de la salud pública. En la actualidad, sucesos políticos inesperado en países que tienen gran influencia en el entorno internacional pronosticaron un periodo de reajustes en la economía, el comercio, la política y los gastos dedicados a la investigación y la cooperación internacional en los años 2016 y 2017, lo cual tuvo implicaciones adversas en la situación financiera de los recursos destinados a la investigación y a la formación de recursos humanos en México.
MISIÓN INSTITUCIONAL.

Contribuir a la equidad social y a la plena realización del derecho a la protección de la salud a través de la generación y difusión de conocimiento, la formación de recursos humanos de excelencia y la innovación en investigación multidisciplinaria para el desarrollo de políticas públicas basadas en evidencia.

VISIÓN INSTITUCIONAL
El Instituto Nacional de Salud Pública es el centro de investigación y docencia líder en América Latina en la formación integral de la fuerza de trabajo en salud pública, y en la generación de conocimiento de referencia obligada para la formulación, organización y conducción de políticas para la salud de alcance nacional y regional.

VALORES INSTITUCIONALES.

Excelencia; Responsabilidad; Libertad; Transparencia; Equidad y Justicia; Ética; Honestidad y Compromiso social.

INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO TECNOLÓGICO EN SALUD.

La investigación científica en salud pública tiene una aza de retorno alta y nos mantiene en el liderazgo y vanguardia nacional e internacional que nos permite construir sinergias y redes nacionales e internacionales. El Instituto Nacional de Salud Pública mantuvo en desarrollo 331 proyectos de investigación en salud pública a través de sus líneas de investigación por Misión (LIM) durante 2017, de los cuales se iniciaron 73; concluyeron 77 y no se registraron proyectos cancelados. El INSP produjo 363 publicaciones en 2017, de las cuales 330 son artículos publicados en revistas con revisión de pares (niveles I - VII); 280 (84%) artículos fueron publicados en revistas niveles III-VII; 11 (3%) artículos publicados en nivel VI y 17 (5%) artículos en nivel VII; además 32 (10%) artículos fueron publicados en la Revista Salud Pública de México (SPM) y 33 libros y/o capítulos de libro. Nuestras métricas son superiores a las comprometidas por año ya que la producción promedio por investigador en ciencias médicas calificado es de 1.7 publicaciones de la productividad total y 1.5 artículos por año. La mayor parte de estas publicaciones son colaboraciones internacionales, lo que significa que varios investigadores del INSP forman parte de iniciativas y proyectos globales. Durante el periodo de reporte, los investigadores realizaron 323 presentaciones en congresos científicos de los cuales 202 (63%) fueron nacionales y 121 (37%) internacionales. El índice de comunicaciones científicas presentadas en congresos por investigador durante 2017 fue de 1.31 presentaciones. Este Instituto cuenta 213 investigadores con reconocimiento vigente en ciencias médicas (ICM) en el Sistema Institucional de Investigadores, evaluados por la Comisión Externa de la Comisión Coordinadora de Institutos Nacionales de salud y Hospitales de Alta Especialidad (CCINSHAE) de nuestro país de los cuales 19 son ICM A; 26 ICM B; 55 ICM C; 63 ICM D; 25 ICM E; 23 ICM F y 2 Eméritos. De los cuales 56 son Mandos Medios. 182 son miembros del Sistema Nacional de Investigadores (SNI), 70% ha obtenido un doctorado o posdoctorado y 27% tiene maestría, además de 2 investigadores eméritos, 105 (58%) cuentan con plaza de ICM y 48 (26%) son mandos medios. Adicionalmente, el INSP cuenta con 29 (16%) investigadores con otro tipo de plaza, cátedras CONACyT y contrato por honorarios. El INSP es uno de los Institutos Nacionales de Salud con el mayor número de investigadores en el Sistema Nacional de Investigadores, con un aumento del 35% en los últimos 5 años.  Durante 2017, el INSP recibió 77 premios y reconocimientos.
FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN DE RECURSOS HUMANOS PARA LA SALUD.

El Programa Académico atendió, dentro de sus 28 programas de posgrado vigentes, a estudiantes que cursan unidades didácticas para acreditar su plan de estudios. Durante el 2017 se reportó un total de 650 alumnas y alumnos activos. Para la operación académica se impartieron 351 unidades didácticas en las sedes Cuernavaca, Tlalpan y Tapachula; logrando una participación de 516 docentes titulares y adjuntos. El resultado de la promoción académica registró 984 aspirantes para ingresas a los diferentes posgrados del INSP (incrementó 6.4% con relación a 2016). 358 (36%) hombres y 626 (64%) mujeres; de los cuales 246 (25%) provienen de una institución privada y 738 (75%) de una institución pública.

De la tasa de graduación y eficiencia terminal de posgrados presenciales; para el doctorado en ciencias, la generación 2012 registró una eficiencia terminal del 50% y una tasa de graduación del 70%, alcanzando el objetivo establecido por el CONACyT para los Programas de Posgrado con Calidad. En relación a la eficiencia terminal de la maestría en ciencias, las generaciones 2011, 2012,2013, 2014 y 2015 superaron la meta establecida para la tasa de graduación del 70% y una eficiencia terminal superior al 70%, también. La tasa de graduación de la maestría en salud pública, para las generaciones 2011 a 2015, registró en promedio una tasa de graduación y una eficiencia terminal superior al 90%; ambas maestrías conservan la certificación de posgrado con calidad que emite CONACyT. La producción de material audiovisual y videos de apoyo para nuestros cursos aumentó considerablemente con dos canales de visualización, en 2017 el canal de la SAC obtuvo 64,808 minutos de visualización y 37,754 visitas y el canal de TIE 107,630 minutos de visualización y 42,917 visitas, con participaciones de expertos nacionales y extranjeros. En el mismo año, se produjeron 89 videos en distintos formatos (incluyendo animaciones y video infografías) para los cursos de los programas académicos y de educación continua del INSP. En total se llevaron a cabo 875 sesiones, de las cuales, 667 fueron parte de los cursos del programa académico y de la oferta de educación continua virtual; 24 fueron para unidades didácticas del programa académico presencial; 69 para la realización de exámenes de grado de los programas académicos; y 115 para reuniones de trabajo de equipos multidisciplinarios. En suma, hubo 9,513 participantes en las sesiones de videoconferencias. En relación a la Educación Continua; de enero a diciembre de 2017 impartió un total de 142 programas distribuidos en las tres modalidades operativas que ofrece el INSP (presencial, virtual y mixta) con participantes de las 32 entidades federativas. Se inscribió un total de 4,982 participantes quienes fueron acompañados durante su proceso de aprendizaje por 489 docentes adscritos al INSP y a otras instituciones del Sistema Nacional de Salud. Respecto a los CLiMA (Cursos en Línea Masivos Abiertos) 81, 314 personas fueron capacitadas en los 16 cursos que el INSP ofertó durante el periodo de reporte; alguno de ellos son: Aprendiendo lactancia y amamantamiento (26,664 personas inscritas y 17,715 aprobados); Infecciones respiratorias agudas (IRA) en temporada de frío (16,813 inscritos y 14,193 aprobados) y Salud sexual y reproductiva y prevención del embarazo en adolescentes (7,258 inscritos y 3,164 aprobados). Del total de alumnos inscritos a los cursos CLiMA 49,250 (60%) lograron concluir satisfactoriamente su curso
OBJETIVOS Y ESTRATEGIAS.

Durante el periodo de reporte, el Instituto Nacional de Salud Pública se planteó la atención de cinco ejes rectores: Eje Rector 1. Consolidar las capacidades y desarrollo de los recursos humanos del INSP; Eje Rector 2. Elevar la calidad, pertinencia y relevancia de la investigación; Eje Rector 3. Fortalecer la formación de investigadores y profesionales de la salud pública; Eje Rector 4. Vinculación y difusión y Eje Rector 5. Eficiencia en la gestión administrativa y planeación estratégica institucional.
LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN POR MISIÓN.

El quehacer institucional enfocado a investigación está orientado al desarrollo de proyectos agrupados en 17 líneas de investigación por misión a través de las cuales se han abordado importantes temas de salud pública, brindando a tomadores de decisiones y a la población conocimiento que contribuya al mejoramiento de la salud.

· Obesidad, Diabetes y Enfermedad Cardiovascular.

· Prevención y Control de Cáncer.

· Evaluación de Programas y Políticas de Salud.

· Salud ambiental.

· Prevención y Control de Enfermedades Transmitidas por Vector.

· Desnutrición.

· Salud y Grupos Vulnerables.

· Salud Reproductiva.

· Vacunas.

· Salud Sexual y Prevención de SIDA e ITS.

· Tabaquismo.

· Medicamentos en Salud Pública: Acceso, uso y resistencia antimicrobiana.

· Prevención y Control de Tuberculosis.

· Prevención de Lesiones y Violencia,

· Carga de la Enfermedad.

· Sistemas de Información en Salud.

· Calidad de la Atención.
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