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CENTRO NACIONAL DE CONTROL DEL GAS NATURAL
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 46, FRACCIÓN I, INCISO F) Y 52 DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, A LA FECHA QUE SE REPORTA, LOS PASIVOS CONTINGENTES DE IMPORTANCIA O ASUNTO POTENCIAL QUE PUDIERA AFECTAR AL CENAGAS, CONSIDERA UN MONTO TOTAL ESTIMADO POR $1,466,663,351, INTEGRADO POR 165 JUICIOS RELACIONADOS EN MATERIA ADMINISTRATIVA, CIVIL, AMPARO Y AGRARIA:

· 3 JUICIOS DE ADMINISTRATIVOS POR UN MONTO ESTIMADO DE $183,245,440

· 6 JUICIOS CIVILES CUANTIFICABLE EN EJECUCIÓN DE SENTENCIA

· 22 JUICIOS DE AMPARO POR UN MONTO ESTIMADO DE $1,283,417,911

· 134 JUICIOS AGRARIOS CUANTIFICABLE EN EJECUCIÓN DE SENTENCIA

AL MARGEN DE LO ESTABLECIDO EN EL MANUAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL PARA EL SECTOR PARAESTATAL, LOS PASIVOS CONTINGENTES SE PRESENTAN EN CUENTAS DE ORDEN CONTABLES EN FUNCIÓN DE QUE NO REPRESENTAN HECHOS ECONÓMICO-FINANCIEROS QUE ALTEREN EL PATRIMONIO Y POR LO TANTO LOS RESULTADOS DEL ENTE PÚBLICO. 

NO OBSTANTE, A LA SITUACIÓN ANTERIORMENTE EXPUESTA, SE HACE LA PERTINENTE ACLARACIÓN QUE LOS PASIVOS MANIFESTADOS EN SU SITUACIÓN FINANCIERA, EN TODOS LOS CASOS CORRESPONDEN A OBLIGACIONES REALES DERIVADAS DE LA RECEPCIÓN A PLENA SATISFACCIÓN DE BIENES Y/O SERVICIOS DEBIDAMENTE DEVENGADOS, O BIEN, CORRESPONDEN A RETENCIONES A FAVOR DE TERCEROS, CUYO PAGO SE ENCUENTRA PENDIENTE AL 31 DE DICIEMBRE DE 2019.
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Autorizó: C.P. GUSTAVO ALVAREZ VELAZQUEZ



Elaboró: LIC. MANUEL GARCÍA ARELLANO
Cargo: JEFE DE LA UNIDAD DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN
Cargo: DIRECTOR EJECUTIVO DE RECURSOS FINANCIEROS
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