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EL COLEGIO DE MICHOACAN, A.C.
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
AL 31 DE DICIEMBRE DE 2020, HAN EXISTIDO DOS LITIGIOS EN CONTRA DE LA ENTIDAD, SOBRE EL CUAL SE HAN ESTABLECIDO RESERVAS PARA CUBRIR ESTA CONTINGENCIA POR LA CANTIDAD DE $331,320, EN VIRTUD DE QUE, EN OPINIÓN DE LOS ASESORES LEGALES DE EL COLEGIO, PODRÍA SER EXIGIBLE EN EL MOMENTO QUE SE DICTE SENTENCIA. DICHOS LITIGIOS SON LOS SIGUIENTES:

•
JUICIO LABORAL PROMOVIDO POR LA C. ROSA MA. MANZO MORA, CON FECHA DEL 22 DE ABRIL DE 2019, RECLAMANDO EL PAGO DE LA GRATIFICACIÓN POR JUBILACIÓN, ASÍ COMO PAGO DE DIFERENCIAS DE TODAS SUS PRESTACIONES. CON FECHA 17 DE OCTUBRE DE 2019 EN AUDIENCIA DE CONCILIACIÓN, SE RATIFICÓ LA DEMANDA Y SE SIGUIÓ EL PROCESO CORRESPONDIENTE. EL PROCESO SIGUE PENDIENTE DE DICTAMINACIÓN DE LA RESOLUCIÓN AL INCIDENTE DE COMPETENCIA POR LA JUNTA ESPECIAL NO. 6 DE LA LOCAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE EN EL ESTADO DE MICHOACÁN.

•
JUICIO LABORAL PROMOVIDO POR LA C. GRISELDA DEL CARMEN BOLAÑOS GALLEGOS, CON FECHA DEL 14 DE MAYO DE 2019, RECLAMANDO EL PAGO DE LA GRATIFICACIÓN POR RENUNCIA, ASÍ COMO PAGO DE DIFERENCIAS DE TODAS SUS PRESTACIONES. CON FECHA 8 DE NOVIEMBRE DE 2019 EN AUDIENCIA DE CONCILIACIÓN, SE RATIFICÓ LA DEMANDA Y SE SIGUIÓ EL PROCESO CORRESPONDIENTE. EL PROCESO SIGUE PENDIENTE DE DICTAMINACIÓN DE LA RESOLUCIÓN AL INCIDENTE DE COMPETENCIA POR LA JUNTA ESPECIAL NO. 6 DE LA LOCAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE EN EL ESTADO DE MICHOACÁN.
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             Autorizó DR. JOSE ANTONIO SERRANO ORTEGA


Elaboró: ALFONSO VALDIVIA OLIVARES

Cargo PRESIDENTE DE EL COLEGIO DE MICHOACAN, A.C.
       Cargo
CORRDINADOR GENERAL ADMINISTRATIVO
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