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CENTRO NACIONAL DE CONTROL DEL GAS NATURAL
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
En cumplimiento a lo dispuesto por los artículos 46, fracción I, inciso f) y 52 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, a la fecha que se reporta, los pasivos contingentes de importancia o asunto potencial que pudiera afectar al CENAGAS, considera un monto total estimado por $1,086,904,157, integrado por 118 juicios relacionados en materia administrativa, civil, amparo y agraria, así como 27 juicios en materia laboral, todos ellos pendientes de resolución:

· 2 juicios administrativos por un monto estimado de $1,380,000

· 13 juicios de amparo, por un monto estimado de $1,028,066,244

· 6 juicios civiles cuantificables en ejecución de sentencia

· 97 juicios agrarios cuantificables en ejecución de sentencia

· 27 juicios en materia laboral, por un monto estimado de $57,4557,913
Al margen de lo establecido en el Manual de Contabilidad Gubernamental para el Sector Paraestatal, los pasivos contingentes se presentan en cuentas de orden contables en función de que no representan hechos económico-financieros que alteren el patrimonio y por lo tanto los resultados del ente público. 
No obstante, a la situación anteriormente expuesta, se hace la pertinente aclaración que los pasivos manifestados en su situación financiera, en todos los casos corresponden a obligaciones reales derivadas de la recepción a plena satisfacción de bienes y/o servicios debidamente devengados, o bien, corresponden a retenciones a favor de terceros, cuyo pago se encuentra pendiente al 31 de diciembre de 2020.
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