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compañía MEXICANA DE EXPLORACIONES, S.A. DE C.V.

introducción

Compañía Mexicana de Exploraciones, SA de CV (COMESA) es una empresa de participación estatal mayoritaria, creada por decreto del Ejecutivo Federal el 12 de Noviembre de 1968, la entidad ofrece soluciones integrales para la exploración y producción de hidrocarburos, comprometida con el desarrollo sustentable del país; COMESA se creó como una respuesta a la necesidad de PEMEX Exploración y Producción, de contar con una entidad capaz de colaborar en la operación de sus programas exploratorios en todo el país, sus accionistas son:

· PEMEX Exploración y Producción (Público) 60%

· Dowell Schlumberger de México (Privado)  40%

COMESA es una entidad de Control Indirecto, no se encuentra incluida dentro del Presupuesto de Egresos de la Federación de acuerdo a lo establecido en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, en su artículo 2do. Fracción XX, que a la letra establece: “Entidades de control indirecto: las entidades cuyos ingresos propios no están comprendidos en la Ley de Ingresos, y sus egresos no forman parte del gasto neto total, salvo aquellos subsidios y transferencias que en su caso reciban.”

Misión es proveer soluciones integrales que agreguen valor en  el Sector Energético.

Visión Somos una empresa sustentable, internacional, líder en soluciones integrales en el Sector Energía.
· Visión Económica:

· Dentro de nuestro Plan de Negocios 2016-2021 se consideran proyectos que permitirán a COMESA alcanzar la nueva visión económica que a continuación se menciona:

· Alcanzar utilidad neta en el orden del 10 al 15%.

· Estabilizar costos directos menores o iguales al 80% de ingresos.

· Mantener ingresos dentro del rango de 3,500 a 4,500 MM Pesos.
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