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FONATUR INFRAESTRUCTURA, S.A. DE C.V.
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
Al 31 de diciembre de 2023 Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. presenta 100 asuntos en materia laboral y juicios contencioso-administrativos que representan una contingencia económica, los cuales se enumeran a continuación:
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Almonte Núñez Yerida Zulma Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $276,842.90 (Doscientos Setenta y Seis Mil Ochocientos Cuarenta y Dos Pesos 90/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Alvarado Martínez Martel Jesús Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,668,387.50 (Un Millón Seiscientos Sesenta y Ocho Mil Trescientos Ochenta y Siete Pesos 50/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Andrade Díaz Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $684,310.04 (Seiscientos Ochenta y Cuatro Mil Trescientos Diez Pesos 04/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Atrisco Aguirre Adán Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $658,514.16 (Seiscientos Cincuenta y Ocho Mil Quinientos Catorce Pesos 16/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ávila Valente José Luis Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $533,378.60 (Quinientos Treinta y Tres Mil Trescientos Setenta y Ocho Pesos 60/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Celis Flores Adrián Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,329,700.00 (Un Millón Trescientos Veintinueve Mil Setecientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cervantes Díaz Luis Alberto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $681,012.00 (Seiscientos Ochenta y Un Mil Doce Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Córdova Broca Demecio y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $845,019.34 (Ochocientos Cuarenta Cinco Mil Diecinueve Pesos 34/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cruz Miguel Guillermo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $4,189,132.56 (Cuatro Millones Ciento Ochenta y Nueve Mil Ciento Treinta y Dos Pesos 56/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cruz Ojeda Pablo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $604,028.58 (Seiscientos Cuatro Mil Veintiocho Pesos 58/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: De La Mora Calles Juan Carlos Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $994,272.00 (Novecientos Noventa y Cuatro Mil Doscientos Setenta y Dos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: De Lara Castañeda Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $610,976.79 (Seiscientos Diez Mil Novecientos Setenta y Seis Pesos 79/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Delgado Vences Luis Alberto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,554,023.80 (Un Millón Quinientos Cincuenta y Cuatro Mil Veintitrés Pesos 80/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Drew Murillo César Alonso Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $879,619.15 (Ochocientos Setenta y Nueve Mil Seiscientos Diecinueve Pesos 15/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Enciso Santos Salvador Y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $4,280,367.40 (Cuatro Millones Doscientos Ochenta Mil Trescientos Sesenta y Siete Pesos 40/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Escobar Martínez Elpidio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $614,281.57 (Seiscientos Catorce Mil Doscientos Ochenta y Un Pesos 57/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Estrada Ramírez Eduviges Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $714,300.00 (Seiscientos Catorce Mil Trescientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Galindo Miguel Víctor Hugo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,019,368.15 (Un Millón Diecinueve Mil Trescientos Sesenta y Ocho Pesos 15/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Gallardo López Enrique Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $825,139.11 (Ochocientos Veinticinco Mil Ciento Treinta y Nueve Pesos 11/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Garcia Santoyo Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $661,431.79 (Seiscientos Sesenta y Un Mil Cuatrocientos Treinta y Un Pesos 79/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernández Alcudia Nicolasa Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,473,214.24 (Un Millón Cuatrocientos Setenta y Tres Mil Doscientos Catorce Pesos 24/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lamas Díaz Jorge Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,291,881.09 (Un Millón Doscientos Noventa y Un Mil Ochocientos Ochenta y Un Pesos 09/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: López Cortés Juan Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $764,270.83 (Setecientos Sesenta y Cuatro Mil Doscientos Setenta Pesos 83/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: López Flores Mario Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,285,112.00 (Tres Millones Doscientos Ochenta y Cinco Mil Ciento Doce Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: López Raya Mario David Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,083,745.07 (Un Millón Ochenta y Tres Mil Setecientos Cuarenta y Cinco Pesos 07/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Morales Ignacio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $573,540.40 (Quinientos Setenta y Tres Mil Quinientos Cuarenta Pesos 40/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Reaño Miguel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $676,247.00 (Seiscientos Setenta y Seis Mil Dos cientos Cuarenta y Siete Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Vargas Francisco Javier Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $15,804,307.12 (Quince Millones Ochocientos Cuatro Mil Trescientos Siete Pesos 12/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Vital Julio César Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $659,276.42 (Seiscientos Cincuenta y Nueve Mil Doscientos Setenta y Seis Pesos 42/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nájera Castro Mauricio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $807,077.60 (Ochocientos Siete Mil Setenta y Siete Pesos 60/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nava Cano Samuel Y Otro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $16,905,833.55 (Dieciséis Millones Novecientos Cinco Mil Ochocientos Treinta y Tres Pesos 55/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Olguín Ortiz Erika Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $2,442,555.72 (Dos Millones Cuatrocientos Cuarenta y Dos Mil Quinientos Cincuenta y Cinco Pesos 72/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortiz Hernández Florentino Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $700,257.29 (Setecientos Mil Doscientos Cincuenta y Siete Pesos 29/100 M.N.) 
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Pérez Yépez Ana Bertha Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $285,504.25 (Doscientos Ochenta y Cinco Mil Quinientos Cuatro Pesos 25/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Reyes Morán Mariana Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,070,876.40 (Un Millón Setenta Mil Ochocientos Setenta y Seis Pesos 40/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rodríguez Alonso Enrique Tomás Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,880,440.70 (Un Millón Ochocientos Ochenta Mil Cuatrocientos Cuarenta Pesos 70/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rojas Alpízar María de Jesús Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $324,035.98 (Trescientos Veinticuatro Mil Treinta y Cinco Pesos 98/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rojas Luna Felipe Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $470,737.00 (Cuatrocientos Setenta Mil Setecientos Treinta y Siete 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Romero Drew Juan Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $523,400.00 (Quinientos Veintitrés Mil Cuatrocientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rosas Sánchez Feliciano Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $712,910.36 (Setecientos Doce Mil Novecientos Diez Pesos 36/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ruiz Aguilar José Demetrio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $626,010.00 (Seiscientos Veintiséis Mil Diez Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Sandoval Arellanes Joaquín Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $837,834.07 (Ochocientos Treinta y Siete Mil Ochocientos Treinta y Cuatro Pesos 07/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Silva Ortega Felipe de Jesús Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $7,784,243.55 (Siete Millones Setecientos Ochenta y Cuatro Mil Doscientos Cuarenta y Tres Pesos 55/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Tercero Ramírez Jaime Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $981,334.39 (Novecientos Ochenta y Un Mil Trescientos Treinta y Cuatro Pesos 39/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Urióstegui Sánchez Eli Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $756,376.80 (Setecientos Cincuenta y Seis Mil Trecientos Setenta y Seis Pesos 80/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Valdez Torres Rosa María Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $522,250.20 (Quinientos Veintidós Mil Doscientos Cincuenta Pesos 20/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Valencia Alemán José Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $739,188.45 (Setecientos Treinta y Nueve Mil Ciento Ochenta y Ocho Pesos 45/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Velázquez Avilés Janeth Francisca Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $745,800.00 (Setecientos Cuarenta y Cinco Mil Ochocientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ruiz Magaña Tilda Del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,128,925.00 (Un Millón Ciento Veintiocho Mil Novecientos Veinticinco Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernández Martínez José Luis Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,001,888.80 (Un Millón Un Mil Ochocientos Ochenta y Ocho Pesos 80/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Torres Ricardo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,091,567.89 (Un Millón Noventa y Un Mil Quinientos Sesenta y Siete Pesos 89/100 M.N.) 
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Antonio Monjaraz José Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $468,926.84 (Cuatrocientos Sesenta Y Ocho Mil Novecientos Veintiséis Pesos 84/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: López Santiago Alejandro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $797,991.85 (Setecientos Noventa y Siete Mil Novecientos Noventa y Un Pesos 85/100 M.N.) 
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: García Melgar Manuel Y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $50,447,621.63 (Cincuenta Millones Cuatrocientos Cuarenta y Siete Mil Seiscientos veintiún Pesos 63/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Caballero Ayala Cinthya Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $2,085,736.91 (Dos Millones Ochenta y Cinco Mil Setecientos Treinta y Seis Pesos 91/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Morales Pérez Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $369,503.35 (Trecientos Sesenta y Nueve Mil Quinientos Tres Pesos 35/100 M.N.) 
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Barrientos Millán Genny del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $915,750.00 (Novecientos Quince Mil Setecientos Cincuenta Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nicolás Marín Ricardo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $537,030.24 (Quinientos Treinta y Siete Mil Treinta Pesos 24/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: García Gómez Luz María Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $505,081.62 (Quinientos Cinco Mil Ochenta y Un Pesos 62/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Porras Campos Mauricio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,834,685.50 (Un Millón Ochocientos Treinta y Cuatro Mil Seiscientos Ochenta y Cinco Pesos 50/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortega Arzate Luis Gustavo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $4,550,199.29 (Cuatro Millones Quinientos Cincuenta Mil Ciento Noventa y Nueve Pesos 29/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rizo Ávila Christian Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $290,825.00 (Doscientos Noventa Mil Ochocientos Veinticinco Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rodríguez Morales Pompeya Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $244,550.80 (Doscientos Cuarenta y Cuatro Mil Quinientos Cincuenta Pesos 80/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Iza Góngora Jazmín Patricia Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $491,131.07 (Cuatrocientos Noventa y Un Mil Ciento Treinta y Un Pesos 07/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ramírez Camacho Pablo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $446,541.82 (Cuatrocientos Cuarenta y Seis Mil Quinientos Cuarenta y Un Pesos 82/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cortez Valdez Jorge Alberto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,875,797.27 (Un Millón Ochocientos Setenta y Cinco Mil Setecientos Noventa y Siete Pesos 27/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hurtado Pérez Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $207,900.00 (Doscientos Siete Mil Novecientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Salas Valenciano J. Ramón (Salas Gutiérrez Ulises Ramón) Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $321,650.91 (Trescientos Veintiún Mil Seiscientos Cincuenta Pesos 91/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nonato Chávez Nathalia Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $466,075.00 (Cuatrocientos Sesenta y Seis Mil Setenta y Cinco Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cira Ponce Cayetano Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $491,066.52 (Cuatrocientos Noventa y Un Mil Sesenta y Seis Pesos 52/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Velázquez Palacios Agustín Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,147,680.00 (Un Millón Ciento Cuarenta y Siete Mil Seiscientos Ochenta Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortiz Flores Jésica Jacqueline Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $162,562.50 (Ciento Sesenta y Dos Mil Quinientos Sesenta y Dos Pesos 50/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Olivo Rodríguez María del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $230,983.20 (Doscientos Treinta Mil Novecientos Ochenta y Tres Pesos 20/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: López Montejano Francisco Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $157,594.06 (Ciento Cincuenta y Siete Mil Quinientos Noventa y Cuatro Pesos 06/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernandez Reyes Rafael Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $352,600.00 (Trescientos Cincuenta y Dos Mil Seiscientos Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Domínguez Pérez Hipólita Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $406,215.93 (Cuatrocientos Seis Mil Doscientos Quince Pesos 93/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Tafoya Flores Alejandro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $505,637.54 (Quinientos Cinco Mil Seiscientos Treinta y Siete Pesos 54/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Roque Ramírez Pedro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,319,380.59 (Un Millón Trescientos Diecinueve Mil Trecientos Ochenta Pesos 59/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Barragán Eduardo Ernesto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $676,459.58 (Seiscientos Setenta y Seis Mil Cuatrocientos Cincuenta y Nueve Pesos 58/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Ordoñez Enedino Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $805,526.20 (Ochocientos Cinco Mil Quinientos Veintiséis Pesos 20/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cázares Ayala José Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,078,000.60 (Tres Millones Setenta y Ocho Mil Pesos 60/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Camacho Monroy Beatriz Irene Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,295,850.38 (Un Millón Doscientos Noventa y Cinco Mil Ochocientos Cincuenta Pesos 38/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ruiz Gutiérrez Jose Manuel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $302,222.69 (Trescientos Dos Mil Doscientos Veintidós Pesos 69/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: De la Peña Alemán Lourdes Rebeca Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $438,537.30 (Cuatrocientos Treinta y Ocho Mil Quinientos Treinta y Siete Pesos 30/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Huerta Ramírez Ismael Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $578,019.00 (Quinientos Setenta y Ocho Mil Diecinueve Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Tovar Monserrat Berenice Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $4,965,026.08 (Cuatro Millones Novecientos Sesenta y Cinco Mil Veintiséis Pesos 08/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Roviroza Madrazo Cuitláhuac Alfonso Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $2,673,567.52 (Dos Millones Seiscientos Setenta y Tres Mil Quinientos Sesenta y Siete Pesos 52/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: González Jiménez Apolonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $453,521.46 (Cuatrocientos Cincuenta y Tres Mil Quinientos Veintiún Pesos 46/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martínez Sánchez Victoriano Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $620,504.00 (Seiscientos Veinte Mil Quinientos Cuatro Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Pérez Jiménez Jorge Adrián Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $861,646.55 (Ochocientos Sesenta y Un Mil Seiscientos Cuarenta y Seis Pesos 55/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Aguirre Sánchez Mara Isabel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur íInfraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $109,945.32 (Ciento Nueve Mil Novecientos Cuarenta y Cinco Pesos 32/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Tapia Francisco Javier Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $551,983.56 (Quinientos Cincuenta y Un Mil Novecientos Ochenta y Tres Pesos 56/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rosas Mata Yerini Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $639,585.27 (Seiscientos Treinta y Nueve Mil Quinientos Ochenta y Cinco Pesos 27/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Morales Juárez Juan Daniel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $636,259.87 (Seiscientos Treinta y Seis Mil Doscientos Cincuenta y Nueve Pesos 87/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortiz Ávila Clotilde; Sánchez Hernández Catalina; Martínez Castro Trinidad; Gómez Hernández Rosa María y Tapia Sánchez Rosalinda Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $794,816.25 (Setecientos Noventa y Cuatro Mil Ochocientos Dieciséis Pesos 25/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rosas Olguín Isaac Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $517,989.16 (Quinientos Diecisiete Mil Novecientos Ochenta y Nueve Pesos 16/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Chan Sansores Santos Policarpo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $100,701.00 (Cien Mil Setecientos Un Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Ordinario Civil Actor: A 3G INGENIERIA, S.A. DE C.V. Contra:   Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Monto Estimado: $2,673,662.86 (Dos Millones Seiscientos Setenta y Tres Mil Seiscientos Sesenta y Dos Pesos 86/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Oral Civil Actor: JIGA, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $755,399.81 (Setecientos Cincuenta y Cinco Mil Trescientos Noventa y Nueve Pesos 81/100 M. N.) 

· Tipo de Asunto: Oral Civil Actor: NIMEX PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $14,156,889.05 (Catorce Millones Ciento Cincuenta y Seis Mil Ochocientos Ochenta y Nueve Pesos 05/100 M. N.).
En su totalidad suma un importe de $200,891,580.56 (Doscientos Millones Ochocientos Noventa y Un Mil Quinientos Ochenta Pesos 56/100 M.N.) como contingencia.
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